
萧县人民政府办公室印发关于贯彻落实

政府“过紧日子”要求厉行节约

力保重点支出十条措施的通知

萧政办秘〔2021〕19号
各乡、镇人民政府，县经济开发区管委会，县政府各部门、各直属单位：
经县政府同意，现将《关于贯彻落实政府“过紧日子”要求厉行节约力保重点支出十条措施》印发给你们，请认真贯彻执行。
    2021年7月23日        
关于贯彻落实政府“过紧日子”要求厉行

节约力保重点支出十条措施

为贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府及市委、市政府关于“过紧日子”和坚持厉行节约、反对浪费等决策部署，带头厉行节约、勤俭办事，增强财政保重点支出能力，切实提高财政资金使用效益，制定本措施。

一、进一步压缩一般性支出。2021年县直各预算单位的公用经费按5%的比例压减，非刚性、非重点项目支出平均压减5%以上。

二、进一步压缩会议费、培训费、差旅费、宣传费、“三公经费”等支出。大力精简会议，控制会议规模，积极采用视频、网络等新型方式开会，努力节约开支；创新培训方式，未经审批不得在县外举办培训活动，不得开支与培训无关的费用；从严控制差旅人数和天数；严控专版专栏宣传费用；进一步压缩因公出国（境）、公务用车、公务接待支出，除特殊情况外，暂缓更新一般公务用车，不得超编制、超标准配备公务用车，严禁超范围、超标准接待。

三、进一步强化结余结转资金管理。对于县级安排的各项资金，当年未使用的一律收回，并根据绩效评价结果相应扣减项目资金预算；上级专项资金当年结余及结转2年内未使用的全部收回，由县政府统筹安排。

四、进一步加强津补贴管理。严禁超出国家明确规定范围和标准发放工资津贴、新设或提高标准发放奖励性津贴和改革性补贴、自设项目或提高标准发放的各类津贴补贴。

五、严控运行成本。除防疫救灾、重大科技创新等项目外，从严管控设备购置；办公设备不受报废年限限制，尚能使用的不得更新；除必要的危房维修外，未开工的党政机关、事业单位办公用房改造、装修项目一律暂缓实施；严控文件印刷、资料汇编等支出；规范报刊征订支出，不得征订与工作无关的刊物；严控办公耗材管理，倡导无纸化办公；杜绝常流水、常明灯，严格执行国家空调温度控制标准，及时关闭电脑、办公设备电源。

六、严格社会化管理。加强编外人员管理，未经机构编制、人社和财政部门核定，不得自行增加编外人员，列支相应人员支出。应当由部门履职的事项，一律不得采取政府购买服务方式，确需政府购买服务的，需经县政府审批。

七、严控新上政府投资项目和信息化项目建设。未经财政可承受能力评估并落实预算资金的一律不得开工，从 2021年7月起，原则上暂停实施财政拨款的信息化建设项目，确需实施的，报县政府审批后，交由县数据资源管理局备案，待落实资金后实施。除“十四五”规划等重大规划和课题外，严格控制一般规划编制及调研课题经费。

八、严格专项资金管理。对原预算单位已设立专项资金超过3年的全部评估清理，超过5年的视同新设项目，按规定程序重新申报。对绩效不高或无设立必要的专项资金，一律压减或取消。对民生政策要尽力而为、量力而行实施，不得违规擅自出台政策，及时清理过度保障政策。

九、严控预算追加。单位新增项目支出原则上由部门在预算内通过调整支出结构解决，停止预算以外的公用经费审批追加。在年度执行中严控新出台财政支出政策，除中央和省、市、县重大决策部署、疫情防控、应急救灾外，原则上不出台增加当年支出的政策。

十、严禁新增政府债务。强化政府隐性债务监管，全县各机关事业单位严禁以任何借口、任何方式变相增加政府隐性债务。强化项目建设管理，严禁未经批准及无明确资金来源的情况下实施项目建设。
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